

為慶祝新中國成立75周年,香港各界青少 年活動委員會昨日(14日)上午在金紫荊廣 場舉行慶祝中華人民共和國成立75周年系列 活動——金紫荊廣場升旗禮,約750名青少 年制服團隊和中小學生參加。有旗手接受香 港文匯報訪問時表示,盼為香港和內地的交 流作貢獻,有旗手更志願未來加入香港紀律 部隊服務市民。多位出席嘉賓都對參與青少 年的表現感到滿意,讚賞他們精神飽滿、準 備充分,中式步操整齊熟練,令人感受到香 港青少年的朝氣與活力。

●香港文匯報記者 胡恬恬

➡ 次升旗禮由香港各界青少年活動委員會主辦, **入**

公民教育委員會合辦。中央政府駐港聯絡辦副 主任劉光源,特區政府政務司副司長卓永興,外交 部駐港副特派員李永勝,特區政府民政及青年事務 局局長麥美娟、保安局局長鄧炳強和多位立法會議

昨日,金紫荊廣場天氣晴朗,陽光明媚。上午7 時30分,全港17個青少年制服團隊在樂隊的奏樂聲 中入場。接着,護旗方隊在全場的注視下踢着整齊 的正步邁入廣場,走向旗杆。隨後全場肅立,香港 兒童合唱團唱國歌。國歌響起的瞬間,旗手將國 旗、區旗撒向空中,國旗與區旗一同徐徐升起,迎

來自香港青少年軍總會的國旗隊旗手鍾欣昵表 示,很榮幸能夠通過選拔成為國旗護衛隊的一員, 自己為是次升旗禮訓練了一年多時間,之前也有為 國家安全教育日、元旦等活動的升旗禮擔任旗手。 她説,升旗和揚旗的動作靠的是一股巧勁,最重要 的是與兩位護旗手的配合。

來自內地的鍾欣昵目前正在嶺南大學就讀大 四。她向香港文匯報記者表示,自己平時與兩位 隊友會互相交流內地與香港的人文歷史、文化美 食等,期待未來能為兩地的交流與發展作出更多 貢獻。

學生冀將愛國情懷傳遞出去

擔任區旗隊旗手的中五學生黃皓謙來自民眾安全 服務隊少年團,他接受香港文匯報記者訪問時表 示,自己立志成為香港紀律部隊的一員,希望能夠 服務社會、幫助他人,因此加入制服團隊,希望更 好裝備自己以實現夢想。

金紫荊廣場升旗禮賀國慶 嘉賓讚中式步操整齊熟練

護旗方隊展英姿 港青齊盼升旗時



●青少年制服團隊在金紫荆廣場舉行升旗禮

他認為,擔任旗手對他不僅是一項榮譽,更是自 己對國家的愛和尊重的體現。他提到,自己亦在學 校擔任升旗隊的指導,負責對低年級學生進行訓 練,希望將這種愛國情懷傳遞出去。

現場還有不少學生家長陪同前來觀看升旗禮。李 太太表示,自己的兩個正讀中學的兒子都在香港航 空青年團方隊,他們凌晨4點就起身作準備。陳太 的大女兒參與唱國歌,5歲的妹妹也一早跟隨來觀 看,陳太更現場對妹妹普及有關國慶、國家等知 識。

卓永興:培養青少年愛國情懷

香港文匯報記者萬霜靈 攝

卓永興在社交平台表示,昨日升旗禮的一大亮點 是重新加入護旗方隊,並以中式步操形式亮相。他 大讚方隊行列整齊,隊員英姿颯爽,令人感受到香 港青少年的朝氣活力和對香港未來充滿信心與希 望。「從小學習尊重國歌、國旗和國徽,有助增加 學生作為國民的歸屬感、自豪感、責任感和使命 感,培養青少年的愛國情懷,凝聚正能量,絕對值 得大力支持。」



國旗隊旗手鍾欣昵(中)盼為香港與內地 香港文匯報記者萬霜靈 攝 交流作貢獻。



● 區旗隊旗手黃皓謙(中) 冀未來加入香港紀 律部隊服務市民。 香港文匯報記者萬霜靈 攝

公民教育委員會主席蔡德昇表示,升旗禮上制服 團隊成員表現得非常好,每個人都精神飽滿,看得 出做了充分準備,中式步操也非常熟練,見到他們 身上洋溢的民族自豪感,自己也覺得特別精神和開 1)00

香港各界青少年活動委員會執行主席莊家彬表 示,慶幸天公作美讓升旗禮圓滿舉行。他表示,主 辦方為是次升旗禮做了很多前期準備,包括前期的 選拔,組織隊員去新圍軍營、香港警察學院等地接 受中式隊列培訓等。



● 崔建春出席馬來西亞港澳商會主辦的「釋放馬來西亞經濟潛力: 慶祝中馬建交50周年」慶祝活動並致辭。 外交公署網站圖片

香港文匯報訊 據外交部駐港特派員公署網訊,2024年 9月12日,崔建春特派員出席馬來西亞港澳商會主辦的 「釋放馬來西亞經濟潛力:慶祝中馬建交50周年」慶祝 活動並致辭。馬投資、貿易及工業部長東姑扎夫魯,馬駐 港總領事木山利,馬來西亞港澳商會主席顏溪俊等出席。 崔建春在致辭中回顧了中馬關係發展特別是經貿合作成

就,強調中方願同馬方深化提升全面戰略夥伴關係,將中 馬命運共同體建設提升至更高水平。崔建春並介紹了中國 共產黨二十屆三中全會精神、中國經濟增長光明前景和香 港「一國兩制」獨特優勢,期待馬商界抓住中國擴大高水 平對外開放的機遇,用好香港平台,進一步深挖中國市場 潛力,收穫更多合作成果。

與會人員高度評價中馬關係,表示看好中國包括香港發 展前景,願繼續為深化中國包括香港同馬來西亞經貿合作 貢獻力量。

冀白俄羅斯抓住中方開放機遇

同日,崔建春應約會見白俄羅斯外長雷任科夫。

共

同

體

設升至

崔建春全面介紹了中國共產黨二十屆三中全會精神,並 表示在兩國元首戰略引領下,中國和白俄羅斯關係保持強 勁發展勢頭,希望白方抓住中方進一步擴大開放機遇,深 化互利合作。

雷任科夫外長高度評價兩國關系,表示願同中方共同努 力,不斷推進白中全天候全面戰略夥伴關係。

雙方還就香港白俄羅斯合作和其他共同關心的話題交換 了意見。

推動中南關係 港南合作

9月13日,崔建春應約會見南非駐港總領事莫宏飛。 崔建春高度評價中南、中非關係,向其詳細介紹中國共 產黨二十屆三中全會精神,希望南方抓住中國進一步深化 改革歷史機遇,推動中南關係、港南合作取得更大發展。 莫表示南方高度讚賞中國發展成就,堅定支持「一國兩 制」方針,重視香港「超級聯繫人」的獨特優勢,願積極 推動進一步深化南港各領域交流合作。

雙方還就共同關心的議題交換看法。

國情知識賽 參與者盼增遊學團

香港文匯報訊 (大公文匯全媒體記者 居 **傾芫)**為慶祝中華人民共和國成立 75 周年 第十四屆全港學生中國國情知識大賽昨日在 引了眾多香港的大中小學生踴躍參與。主辦 機構期望透過知識性、趣味性的比賽,增加 大家對國家國情、歷史、地理、文化、風俗 等方面的認識,加深對祖國的了解。

昨日賽事分為團體賽初賽和個人賽複賽兩 部分,各設大學、中學、小學3個組別。團 體賽中,參賽者以3人為一組,現場氣氛緊 張而熱烈。每當面臨選擇題時,參賽團隊間 都會展開激烈的討論。每個組別的比賽時間 為15分鐘,共設有15題,涵蓋選擇題、填 空題等多種題型。

大公文匯全媒體記者在比賽結束後,對各 組別參賽者進行了採訪。來自香港大學的葉 同學,主修資產管理和歷史學,曾連續兩年 獲得團體賽冠軍及個人賽亞軍與冠軍,今年 帶領兩名分別來自法律系和歷史系的大學二 年級同學參賽。他們均讚賞本屆比賽題目與 時俱進,尤其提到了涉及人工智能會議的內

葉同學認為,準備過程中最困難的是記住



●參賽者3人一組,選擇題時會展開激烈 討論。 大公文匯全媒體記者周琳琳 攝 華小學舉行。

一些較長的提綱和答案,但他通過將題庫分 類並加強記憶來克服這一挑戰。葉同學剛剛 大學畢業,計劃從事中國歷史和公民社會教 育工作,也不排除未來投考公務員職位,認 為參賽經歷對未來職業發展大有裨益。

聖公會曾肇添中學的李同學表示,自己從 小學開始參與國情知識大賽並獲得不錯成 績,因此希望在中學階段繼續參賽。面對一 些難記的題庫字眼,他通過查字典和請教老 師來解決問題。

他認為比賽題目涉及天文地理,能夠讓參 賽者了解祖國名山大川,增強文化歸屬感。 他並希望未來有關單位能組織更多內地景點 遊學團,幫助香港學生積累更多知識。

聖公會牧愛小學的許同學、陳同學、周同學 以學校憲法及基本法校園大使的身份參賽,希



第十四屆全港學生中國國情知識大賽昨日在英 大公文匯全媒體記者周琳琳 攝

望有助推廣國民身份認同。他們分享參賽經驗 時指出,準備時不用太過緊張,盡自己所能去 記憶關鍵字,不用背下全部的答案。

促進學生了解黨史國情增歸屬感

今年的全港學生中國國情知識大賽以國慶75 周年為主題,旨在促進全港學生了解黨史國 情,學習中華優秀傳統文化,珍視國家榮譽, 鑄牢中華民族共同體意識,培養擔當民族復興 大任的時代新人。活動不僅增進香港青少年的 家國情懷和歸屬感,還為他們提供了一個展示 自我、鍛煉能力的平台,在內心埋下了為中華 民族偉大復興貢獻力量的種子。

根據比賽章程,在昨日賽事脱穎而出的參 賽者會收到專人通知,參與在11月初舉行 的團體及個人賽決賽和頒獎典禮。

女科學家協會就職 獻力兩地科技發展

香港文匯報訊(大公文媒全媒體記者 唐雪婷)香港女科學家協會昨日在會展 中心展館舉行了開幕式和首屆就職典 禮,永遠榮譽顧問兼首席科學家陳讓珠 在典禮上致辭時表示,祝賀女科學家們 邁出了重要的一步,並表示協會將為香 港及內地的科技發展作出積極貢獻。

活動主禮嘉賓包括陳讓珠、全國政協委 員及鳳凰衛視主播曾瀞漪、協會創會會長 陳舜娜、常務副會長羅君皓、副會長苑瓊 丹、秘書長兼司庫謝寧。

陳讓珠致辭時表示,未來將會委託女科 學家協會的成員共同研發新科技產品,包 括運用液相金屬指紋技術,檢驗酒類的真 偽及識別其生產廠商和生產時間,未來有 關研究還將擴展至蛋卷、奶粉、飲料等產 品領域,為保障市民的健康出一分力。

陳舜娜致辭時表示, 作為物質電子相 位科學理論之父陳讓珠的女兒,她感到 十分榮幸。她指出,當今社會為女性提 供了更多平等的機會,期待未來女性在



香港女科學家協會開幕式暨就職典禮。

科技領域展現更大潛力。

她強調,第四次工業革命是大數據、人 工智能和科技的時代,並呼籲女性積極參 與創新科技,共同推動社會進步,她特別 強調科技在國家強盛中的重要性。

「成立香港女科學家協會,去協助孵化 女科學家,讓女性有機會當科學家,」陳 舜娜表示,希望協會能夠協助孵化更多女 性科學家,讓她們在科技創新中發光發 熱,為國家科技進步作出貢獻。她透露, 在協會剛成立的短短一個月內,已經收到 約50位成員的申請,得到各界的支持。



揮 毫一賀 國 慶

教育局昨日舉辦「千人揮毫賀國慶」活 動,逾1,800位來自81所小學、61所中學 的學生,和300位校長、教師和嘉賓在迎來 中華人民共和國成立75周年之際,以中華 優秀傳統文化為根基,即席用書法藝術為呈 現方式,一起即席揮毫,同賀國家昌盛繁 榮。教育局局長蔡若蓮預先書寫了「千 人揮毫賀國慶」的大字橫幅,為參與 的同學打氣。